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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Πατριάρχου Κυρίλλου με τον
Πρόεδρο της Σερβικής Δημοκρατίας κ. Μ. Ντόντικ

Με τον Πρόεδρο της Σερβικής Δημοκρατίας στη σύνθεση της Βοσνίας Ερζεγοβίνης κ. Μιλοράντ
Ντόντικ είχε συνάντηση στις 11 Μαρτίου 2014 στα Πατριαρχικά δώματα του Ιερού Καθεδρικού
Ναού του Σωτηρός Χριστού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.
Η συνάντηση έγινε λίγο πριν την έναρξη τελετής απονομής βραβείου «για την εξαιρετική προσφορά
στην εμπέδωση της ενότητας των Ορθοδόξων λαών και την εδραίωση και προβολή των
χριστιανικών αξιών στην κοινωνία» Πατριάρχης Αλέξιος Β΄ για το έτος 2013.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Μοράβιτσι Αντώνιος, εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στη Μόσχας, ο
Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κα.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό επισκέπτη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε: «Είναι μεγάλη
μας χαρά που Εσεις είστε από εκείνους που τιμάμε φέτος με αυτό το βραβείο. Γνωρίζουμε καλά τη
στάση Σας: τυγχάνετε Ορθόδοξος χριστιανός και Πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας, δίδετε
μεγάλη σημασία στην αποκατάσταση των Ιερών Ναών και υποστηρίζετε την Ορθόδοξη Εκκλησία.
Ξέρουμε για την φροντίδα Σας του Σερβικού λαού, ο οποίος κατοικεί στο έδαφος του κράτους,
μέρος του οποίου αποτελεί η Σερβική Δημοκρατία και με πόση εντιμότητα και συνέπεια
υπερασπίζεσθε τα συμφέροντα του Ορθοδόξου λαού Σας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι η Σερβική Δημοκρατία είναι το πλέον ακμάζον μέρος της
Βοσνίας –Ερζεγοβίνης. «Αυτό επιβεβαιώνει την εργατικότητα και τα ταλέντα του Σερβικού λαού, ο
οποίος ξέρει να δουλεύει ακόμα κάτω από τις δύσκολες συνθήκες, εξασφαλίζοντας τα προς τα
ζην».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στις επισκέψεις του στη χώρα κατά
την χαλεπή περίοδο του πολέμου.

Από την πλευρά του ο κ. Ντόντικ σημείωσε: «Χρωστάμε μεγάλη μας ευγνωμοσύνη για την
υποστήριξη που παρέχετε στο Σερβικό λαό και τη Σερβική Δημοκρατία. Ο Ρωσικός λαός και η
Ρωσική Πολιτεία είναι ο μεγαλύτερος φίλος και εταίρος του Σερβικού λαού. Έτσι ήταν στην
ιστορία και έτσι είναι και σήμερα».

Ακόμα τόνισε τη σπουδαιότητα της πνευματικής ενότητας μεταξύ του Σερβικού και του Ρωσικού
λαού, τη σημασία της πνευματικής αναγέννησης που βιώνουν μετά από δεκαετίες του καθεστώτος
της κρατικής αθεΐας. Ο Πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας επικαλέσθηκε τους αγώνες των
μαρτύρων και ομολογητών της Ρωσικής και της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία έχει μεγάλη σημασία για την εθνική ταυτότητα του Σερβικού λαού και της
Σερβικής Δημοκρατίας», υπογράμμισε ο υψηλός προσκεκλημένος. Μετέφερε χαιρετισμό και τα
σέβη τους Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, οι οποίοι
ασκούν τα ποιμαντικά τους καθήκοντα στο έδαφος της Δημοκρατίας: Επισκόπων Μπάνιας Λούκας



Εφραίμ και Ζαχόλμ-Ερζεγοβίνης Γρηγορίου.

Εν κατακλείδι ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προσέφερε στον Πρόεδρο Ντόντικ εικόνα της Παναγίας του
Καζάν, ενώ ο κ. Ντόντικ επέδωσε στον Πατριάρχη Κυριλλο εικόνα της Παναγίας Τριχερούσας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51676/
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